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Sprijin universitar 
pentru liceeni

Și în acest an, Universitatea de Vest și Universitatea Politeh-
nica Timișoara vin în sprijinul liceenilor care urmează să susțină 
examenul național de bacalaureat, cu programe gratuite de pregă-
tire în acest scop. La Universitatea de Vest, programul de pregătire 
va debuta, conform informațiilor transmise de intituție, în data de 
1 martie 2025, urmând să fie organizate sesiuni săptămânal, în 
fiecare zi de sâmbătă, până în data de 7 iunie, pentru toate disci-
plinele pentru care elevii urmează să susțină probe 
scrise.

Speranța de viață 
sănătoasă s-a redus

Speranța de viață a crescut în România, în perioada 2007-
2022, cu 2 ani, la o medie de 75,1 ani, a treia cea mai mică din UE, 
dar speranța de viață sănătoasă s-a redus cu 2,4 ani, la 59 de ani, 
cea mai mică din regiune, arată o analiză realizată de Alpha Bank, 
pe baza datelor Eurostat. „Ziarul financiar” notează că diferența 
dintre cei doi indicatori s-a majorat la 16 ani, ceea ce pune presi-
une pe serviciile medicale. În 2007, diferenta dintre speranţa de 
viaţă şi speranţa de viaţă sănătoasă era de doar 
11,7 ani.

Tot mai mulți timișoreni 
cad victime ale escrocheriei 
„Schema 1800” pe WhatsApp 
dar și pe rețele sociale

„Ziua Culturii Naționale”, 
sărbătorită la Timișoara
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Trei persoane din Timișoara, prie-
teni și vecini, sunt printre cele mai re-
cente victime ale unei înșelătorii prin 
aplicația WhatsApp, căreia îi cad pradă, 
zilnic, sute de oameni de bună credință. 
Aceștia au trimis, în urma unui mesaj pri-
mit chiar de pe numerele unor cunsocuți, 
sume între 1.000 și 3.000 de lei, crezând 
că își ajută o vecină. Ulterior, discutând 
cu aceasta, și-au dat seama că sunt vic-
timele deja celebrei „Scheme 1800” care 
circulă intens atât pe WhatsApp, cât și 
pe mesageria Facebook. Păgubiții au 
prezentat reporterilor de la „Renașterea 
bănățeană” mesajele și dovada plăților 
făcute.

Dacă un cont de Facebook este mai 
ușor de furat, practica fiind cunoscută de 
ani de zile, lucrurile sunt mai complica-
te când vine vorba de WhatsApp, unde, 
teoretic, mesajele sunt criptate între cei 
doi care comunică și e nevoie de un anu-
me software pentru ca un infractor să se 

poată substitui proprietarului real al nu-
mărului de telefon și implicit al contului 
de WhatsApp.

Nu mai departe de weekendul trecut, 
10-12 ianuarie 2025, trei femei au picat 
în plasa piraților cibernetici. Mesajul de 
cerere de ajutor le-a venit de pe numărul 
Feliciei V., o cunoscută a celor trei per-
soane, cu care sunt vecine și în relație 
de amiciție.

Hackerii care au piratat numărul de 
mobil și contul de WhatsApp al Feliciei 
V. le-au cerut diverse sume de bani, sub 
formă de ajutor sau de împrumut, într-un 
cont de Revolut. Astfel, cele trei persoa-
ne au trimis sume între 1.000 și 3.000 de 
lei în contul respectiv. De-abia după ce 
au vorbit față în față cu Felicia, au aflat 
că aceasta nu le ceruse, în realitate, ni-
ciun ban și au realizat că au fost victime-
le unei escrocherii.

Fraudă de nivel 
internațional

Jurnalul „Observator” Antena 1 și re-
vista Newsweek România au prezentat 
deja „Schema 1800” în materiale de pre-
să, încă din 10 ianuarie 2025.

„Nouă escrocherie pe Whatsapp. 
Mesajul pe care să-l ignori chiar dacă e 
de la un prieten. Schema 1800” este ti-
tlul materialului scris de jurnaliștii de la 
Newsweek.

„O escrocherie pe Whatsapp a înce-
put să facă tot mai multe victime. Printre 
acestea se află și români. Poartă numele 
de Schema 1800.

Poate ați ghicit deja, este vorba des-

pre suma solicitată de escroci. Vă vom 
detalia puțin mai jos.

Mesajul vine din partea unei persoa-
ne cunoscute. Da, îți cere bani, dar nu ai 
dubii că ar fi o escrocherie. Te prinzi mai 
târziu, după ce deja ai virat banii în cont. 
Sau poate te prinzi când suni persoana 
respectivă să-ți înapoieze împrumulul.

Ce este «Schema 1800», noua 
înșelătorie pe WhatsApp. Au început să 
vină plângeri la poliție. Escrocii sparg 
conturile de whatsapp, după care le cer 
bani cunoscuţilor din agenda victimei. 
Suma cerută este aceeaşi: 1.800 de lei. 
De aceea, acest tip de înşelăciune a pri-
mit şi numele de «Schema 1800»”, scrie 
observatornews.ro.

Victimele nu bănuiesc nimic. Iată ce 
a pățit un român care a crezut că este 
contactat de o persoană apropiată:

„Mesajul a venit pe WhatsApp, mier-
curi seara, de la o prietenă pe care o știu 
de aproape 20 de ani. Deci o persoană 
apropiată, nu una oarecare, din lista mea 
de Whatsapp. Sigur, puteam să dau un 
telefon, să verific, dar m-a prins și la un 
eveniment, unde făceam poze, eram la 
job, n-am stat să mă gândesc. Am zis că 
are fata o belea, o avea nevoie pentru o 
legătură de avion, ceva, și nu m-am mai 
gândit. I-am zis «Da, desigur, dă-mi Re-
volutul».

Îmi spune apoi: «Am contul blocat, 
poți să-mi trimiți în contul X?». Sincer, 
m-am gândit în acel moment că este 
contul prietenului ei, acolo mi-a zburat 
gândul. I-am transferat banii instant, îmi 
mulțumește frumos persoana respectivă, 
ba chiar mi-a cerut și o dovadă a plății, 
un screenshot, nu am înțeles de ce”, a 
povestit bărbatul, într-o discuție cu „Hot-
News”.

Schema se aplică și pe 
Facebook și LinkedIn

Dacă Facebook este deja de notorie-
tate pentru vulnerabilitățile sale, mai ales 
în România, unde este cea mai folosită 

aplicație în rândul oamenilor de vârstă me-
die sau chiar seniori, astfel de mesaje au 
început să apară în mesaje private și pe 
LinkedIn, care este în primul rând o rețea 
profesională și nu una de socializare.

Așa cum puteți vedea din capturile 
pe care vi le prezentăm, chiar autorul 
acestui articol a primit astfel de mesaje. 
În ambele cazuri, am aflat că e vorba de 
persoane reale, pe cea de pe Facebook 
cunoscând-o personal. Ce nu au apucat 
să anunțe public a fost că le-au fost furate 
sau „sparte” conturile de social media.

Tot mai mulți timișoreni cad victime 
ale escrocheriei „Schema 1800” 
pe WhatsApp dar și pe rețele sociale
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Tot mai mulți timișoreni cad victime 
ale escrocheriei „Schema 1800” 
pe WhatsApp dar și pe rețele sociale

„Ne cunoaștem de mult timp și nu aș 
cere bani. Eu m-am mutat din Timișoara. 
Nici nu mi-am dat seama că altcineva 
îmi folosește contul de Facebook și face 
astfel de mizerii. Îmi cer scuze. Nu am 
primit nicio notificare de securitate cum 
că cineva ar atenta la contul meu de Fa-
cebook”, ne-a declarat Mihaela Maria, de 
meserie profesoară, care s-a mutat anul 
trecut din Timișoara. Pe contul acesteia 
apăreau postări aparent făcute chiar de 
ea, în care se lăuda cu zecile de mii de 
lei pe care le câștigă peste noapte, din 
tranzacții cu crypto-monede. Doar că re-
spectivele postări nu aparțineau titularei 
reale a contului de Facebook.

O altă cerere venită de la o priete-
nă, pe WhatsApp, era să îi votez nepoa-
ta la un concurs de patinaj și era atașat 
un link. Nu l-am accesat, am contactat 
persoana reală, care mi-a spus că ea nu 

a trimis nimic de pe telefonul ei și că e, 
probabil, un „virus”, în realitate o tentati-
vă de fraudă cibernetică.

Posibile soluții...
Sunt câțiva pași care pot fi făcuți. 

Pentru a nu cădea victimă a acestor 
escroci, în primul rând nu trebuie ac-
cesate link-uri trimise și nici nu trebuie 
răspuns mesajelor. Cu atât mai puțin a 
răspunde cererii și a trimite imediat bani, 
deși aceasta este prima reacție naturală 
atunci când cineva cunoscut îți cere aju-
torul.

În cazul celor trei persoane din 
Timișoara, cea care a trimis suma cea 
mai mică, de 1.000 de lei, este asistată 
social, împreună cu partenerul de viață, 
din cauză că tocmai și-au pierdut, ambii, 
locul de muncă, în toamna trecută.

Dacă deja ați trimis banii, cea mai ra-
pidă soluție este să contactați banca și să 
cereți blocarea sumei sau a tranzacției. 

Însă acest lucru este de cele mai mul-
te ori imposibil, iar un transfer acceptat 
și aprobat de cel care trimite banii este 
considerat ca fiind legal, conform politicii 
băncilor și legislației românești în vigoa-
re.

Cu banii luați, ultima soluție este o 
plângere la Poliție.

Specialiştii recomandă ca în astfel 
de situaţii, primul şi cel mai important lu-
cru este să sunăm persoana respectivă 

în momentul în care primim un astfel de 
mesaj şi să întrebăm dacă, într-adevăr, 
ea este cea care ne cere acei bani.

De altfel, ar trebui să ne pună pe 
gânduri şi contul în care ni se spune să 
trimitem banii, pentru că este pe un nume 
diferit de cel al persoanei care ne-a trimis 
mesajul. Specialiştii în fraude cibernetice 
spun că, odată ce trimitem aceşti bani în 
conturile respective este aproape impo-
sibil să-i mai recuperăm.

Avertisment al IPJ Timiș
În legătură cu această nouă metodă 

de înșelătorie, Inspectoratul de Poliție al 
Județului (IPJ) Timiș a transmis un co-
municat în care avertizează: „Atenție la o 
nouă metodă de fraudă online denumită 
«Schema 1800» pe WhatsApp! Această 
metodă de înșelătorie implică persoane 
cu intenții răuvoitoare care vă contactea-
ză, pretinzând că sunt prieteni, membri 
ai familiei sau chiar reprezentanți ai unor 
instituții. Ele vor solicita un cod de verifi-
care pe care l-ați primit prin SMS, invo-
când diverse motive (precum o «eroa-

re tehnică» sau «necesitatea urgentă 
de ajutor»). După ce le furnizați codul, 
aceștia pot prelua controlul asupra con-
tului dumneavoastră de WhatsApp și îl 
pot utiliza pentru a înșela alte persoa-
ne sau pentru alte scopuri. IPJ Timiș vă 
recomandă: - Fiți precauți la mesajele 
primite de la numere necunoscute sau 
chiar de la contacte salvate. În această 
schemă, infractorii se prezintă ca fiind 
persoane cunoscute sau oficiali și vă cer 

să trimiteți un cod de verificare pe care 
l-ați primit prin SMS. - Nu divulgați nici-
odată coduri de verificare WhatsApp. 
Acestea sunt folosite pentru a securiza 
contul dvs., iar furnizarea lor poate permi-
te infractorilor să preia controlul contului. 
- Verificați întotdeauna identitatea per-
soanei care vă contactează. Dacă primiți 
cereri neobișnuite sau urgente, apelați 
direct persoana respectivă pentru a con-
firma autenticitatea mesajului. - Activați 
autentificarea în doi pași pe WhatsApp. 
Aceasta adaugă un nivel suplimentar de 
securitate și previne accesul neautorizat 
la contul dvs., chiar dacă cineva obține 
codul de verificare. - Nu dați curs cereri-
lor financiare sau promisiunilor suspec-
te. Escrocii pot încerca să vă convingă 
să faceți plăți rapide sau să trimiteți bani 
sub pretexte false. - Educați-vă familia 
și prietenii. Informați-i despre această 
metodă de fraudă pentru a preveni alte 
incidente. Vigilența și precauția sunt cele 
mai bune arme împotriva oricărei tentati-
ve de fraudă!”.

MIRCEA OPRIȘ

Mai multe informații, precum și for-
mularul de înscriere se găsesc pe link-ul 
universității:

https://www.uvt.ro/educatie/preuniver-
sitar/pregatire-bacalaureat/ .

În plus, UVT pune la la dispoziția ele-
vilor și o platformă cu resurse de învățare 
– bac.uvt.ro – unde aceștia pot găsi mate-
riale didactice de pregătire și instrumente 
de testare pentru fiecare disciplină la care 
se susține probă scrisă în cadrul exame-
nului de bacalaureat, precum și o serie de 
lecții video la disciplina limba și literatura 
română, toate pregătite și elaborate de ca-
drele didactice ale universității.

Pe de altă parte, Universitatea Poli-
tehnica Timișoara oferă pregătire intensă 
la matematică.

Cursurile, organizate prin Departa-

mentul de matematică al universității, se 
vor desfășura sâmbăta, începând cu ora 
10:00, în sistem hibrid, în perioada 18 ia-
nuarie - 17 mai, elevii având posibilitatea 
să aleagă cum doresc să participe:

- fizic, în amfiteatru A101, clădirea Elec-
tro, Bd. Vasile Pârvan, nr. 2, Timișoara;

- online, via Zoom.
Pentru înscriere, cei interesați sunt 

invitați să completeze formularul disponibil 
pe https://bit.ly/4h7dhBV . După comple-
tare, aceștia vor primi link-ul de conectare 
pentru platforma Zoom și detaliile organi-
zatorice.

Cursurile de matematică ale Politehni-
cii pot fi urmate atât de elevii care susțin 
bacalaureatul, cât și de cei care doresc 
să urmeze una dintre facultățile acestei 
universități.

GIANINA IANĂȘ

Sprijin universitar pentru liceeni
Continuare din pagina 1
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„Ziua Culturii Naționale”, 
sărbătorită la Timișoara

Consiliul Județean Timiș 
sărbătorește „Ziua Culturii 
Naționale“ printr-o serie de eve-
nimente și expoziții organizate 
de către instituțiile culturale afla-
te în subordinea administrației 
județene. Activitățile aduc un 
omagiu poetului Mihai Emi-
nescu, simbol al literaturii româ-
ne, la 175 de ani de la nașterea 
sa. Biblioteca Județeană Timiș 
„Sorin Titel“ organizează astăzi, 
15 ianuarie, expoziția de presă 
care include numărul Revistei 
„Familia“, în care a debutat po-
etul național Mihai Eminescu. 
Aceasta va putea fi vizitată la 
Secția Documentar Periodice a 
B.J.T. – Bastion Maria Theresia, 
corp A, începând cu ora 10:00.

De asemenea, la Secția de 
Arte „Deliu Petroiu“, va avea 
loc, începând cu ora 10:30, un 
maraton de poezie „De la mic 
la mare“. Elevii de la ciclurile 
de învățământ preșcolar, pri-
mar, gimnazial și liceal împre-
ună cu reprezentanții Cena-

clului Asociației Seniorilor din 
Timișoara vor recita poezii din 
opera lui Mihai Eminescu.

Expoziții la Muzeul 
Național de Artă
Muzeul Național de Artă 

Timișoara oferă publicului iubitor 
de artă, acces gratuit la expozițiile 
care valorifică patrimoniul is-
toric și multicultural: Expoziția 
„Utopie și cercetare. Grupurile 
experimentale timișorene 111 și 

Sigma (1966-1981)“; Expoziția 
„Krausz – Expresii ale moder-
nismului“; Expoziția „De Anima“ 
semnată de Gheorghe Fikl, în 
Sala Barocă; Expoziția „Bufetul 
Simțurilor@Galeria ARCADA“, 
în Galeria Arcada; „Mundus“, 
de artistul Doru Tulcan; „MNArT 
Open View“, prezintă publicului 
lucrarea „Hyphen – Cratimă“, 
semnată de artistul Paul Nea-
gu; Expoziția temporară „Artă 
Bănățeană și Artă Modernă 

Românească“ – Dialoguri mul-
ticulturale, secolele XVII-XX; 
Expoziția permanentă „Artă Eu-
ropeană“ – Fondul Ormos Zsig-
mond; Expoziția permanentă 
„Laborator restaurare-conser-
vare“; Expoziția permanentă „O 
privire de aproape“, din colecția 
Corneliu Baba.

Accesul gratuit oferit de 
MNART nu include expoziția 
„Luminile lui Caravaggio. Înce-
putul modernității în pictura euro-
peană, capodopere din colecția 
Roberto Longhi“. Aceasta poate 
fi vizitată conform tarifelor dis-
ponibile pe site-ul https://mnart.
museum/.

Invitație la Muzeul 
Național al Banatului

Muzeul Național al Ba-
natului propune următoare-
le expoziții: „170 de ani de la 
înființarea Episcopiei Greco-Ca-
tolice de Lugoj (1853 – 2023), 
etaj 1, hol; „Spațiile Oravitzan“, 
Bastionul Maria Theresia, hol 
etajul 1; „Femeia Belle Époque: 
Frumusețe și Eleganță“, Bas-
tion, mansarda B2; Expoziția 
permanentă „Ștefan Popa 
Popa’s“, Bastion Maria There-
sia; Expoziția permanentă „Isto-
ria militară a Banatului“, Bastion 

Maria Theresia, parter. De ase-
menea, în cadrul expoziției „Fe-
meia Belle Époque: Frumusețe 
și Eleganță“, vor avea loc două 
tururi ghidate de la orele 11:00 
respectiv 15:00.

Muzeul Satului Bănățean 
din Timișoara, în colaborare cu 
Uniunea Ziariștilor Profesioniști 
din România, filiala Timiș, or-
ganizează șezătoarea literară 
„Eminescu și Banatul“, înce-
pând cu ora 11:00.

Totodată, la Centrul de Cul-
tură și Artă al Județului Timiș va 
avea loc evenimentul „Cultura 
sufletului“, găzduit de Școala de 
Arte Timișoara, de la ora 11:00, 
în Galeria Pod. Cu acest prilej, 
profesorii și cursanții vor inter-
preta poezii din repertoriul po-
etului Mihai Eminescu, precum 
și melodii din patrimoniul cultu-
rii române, urmate de dialoguri 
interactive. În acest context, 
Teatrul pentru Copii și Tineret 
„Merlin“ pune în scenă un spec-
tacol-lectură, dedicat lui Mihai 
Eminescu, „Iubirea Eminescu 
& Veronica“, iar în 16 ianuarie, 
spectacolul tradițional „Făt-Fru-
mos din lacrimă“. Biletele pot fi 
achiziționate atât de la casieria 
teatrului, cât și online.

CODRINA DIANA TOMOV 

Vineri, 17 ianuarie 2025, 
la Sala Capitol, melomanii se 
pot delecta cu muzică clasică 
cu influențe de jazz, dar şi să-
i asculte pe artiștii Orchestrei 
Filarmonicii Banatul Timișoara 
interpretând inclusiv muzică 
tradițională macedoneană, ală-
turi de unul dintre artiștii români 
în rezidență – pianistul Simon 
Trpčeski, și ansamblul pe care îl 
conduce – Makedonissimo.

„În deschiderea concertului 
condus de maestrul Radu Popa 
audiem selecțiuni din Suita pen-
tru orchestră de varietăți de D. 
Șostakovici. Apoi, avem plăce-
rea de a prezenta publicului una 
dintre cele mai îndrăgite lucrări 
ale tuturor timpurilor – Rhap-
sody in Blue de G. Gershwin. 
Lucrarea îl va avea ca solist pe 
Simon Trpčeski, cel care, în a 
doua parte a concertului, ne va 
expune vastul univers sonor al 
muzicii tradiționale macedone-
ne, împreună cu Hidan Mamu-
dov (clarinet, saxofon și caval), 
Vladimir Krstev (vioară), Alexan-
der Somov (violoncel) și Vlatko 
Nushev (percuție)“, a transmis 
Filarmonica Banatul.

Biletele se găsesc pe site-ul 
Filarmonicii Banatul Timișoara, 
la casierie, în Librăriile Cărturești 
și pe https://shorturl.at/sIhLX.

Simon Trpčeski
A fost lăudat atât pentru vir-

tuozitatea sa puternică și abor-
darea profund expresivă, cât și 
pentru prezența sa carismati-
că pe scenă. Lansat pe scena 
internațională în urmă cu 20 de 
ani ca artist BBC New Genera-
tion, într-o carieră incredibil de 
rapidă, fără a fi împiedicat de 
granițe culturale sau muzica-
le, a colaborat cu peste o sută 

de orchestre de pe patru conti-
nente, inclusiv London Symp-
hony Orchestra, Philharmonia 
Orchestra, City of Birmingham 
Symphony Orchestra, Orchestre 
National de France, Royal Con-
certgebouw Orchestra, Deut-
sche Sinfonie-Orchester Berlin 
și Dresden Philharmonic, Berlin 
Radio Symphony Orchestra, 
NDR Elbphilharmonie, Tonhalle-
Orchester Zürich, Russian Nati-
onal Orchestra, Teatro Colón, în 
timp ce în America de Nord.

Este un solist frecvent cu Or-
chestrele Cleveland și Philadel-
phia, Los Angeles și New York 
Philharmonics, și Chicago, San 
Francisco, St. Louis, Seattle și 
Baltimore Symphonies. A cân-
tat, de asemenea, cu New Ja-
pan Philharmonic, NHK Sym-
phony Orchestra, Filarmonicile 

din Seul și Hong Kong, precum 
și cu Orchestrele din Sydney, 
Melbourne și Noua Zeelandă.

Solist foarte solicitat, pe lis-
ta lungă a dirijorilor remarcabili 
cu care a lucrat se numără Lo-
rin Maazel, Vladimir Ashkenazy, 
Marin Alsop, Gustavo Dudamel, 
Cristian Măcelaru, Gianandrea 
Noseda, Vasily Petrenko, Char-
les Dutoit, Jakub Hrůša, Vladi-
mir Jurowski, Susanna Mälkki, 
Andris Nelsons, Antonio Pappa-
no, Robert Spano, Michael Til-
son Thomas, Gabriel Bebeșelea 
și David Zinman. Relația sa de 
lungă durată cu Royal Liverpo-
ol Philharmonic, consolidată în 
continuare în timpul mandatului 
lui Vasily Petrenko, a produs o 
discografie vastă.

Născut în Macedonia în 
1979, Simon Trpčeski este ab-

solvent al Facultății de Muzică 
de la Universitatea Ss. Cyril and 
Methodius University din Skop-
je, unde a studiat cu profesorul 
Boris Romanov. În 2003, a fost 
distins cu Premiul Tânărului Ar-
tist al Societății Filarmonice Re-
gale, iar în 2009, a primit Ordi-
nul Prezidențial de Merit pentru 
Macedonia, o decorație acorda-
tă demnitarilor străini și naționali 
responsabili pentru afirmarea 
Macedoniei în străinătate. În 
2011, a devenit primul laureat al 
titlului de Artist Național al Ma-
cedoniei.

Makedonissimo
Proiectul gândit de remar-

cabilul pianist Simon Trpčeski 
a avut premiera mondială pe 

18 mai 2017, la Festivalul de la 
Ludwigsburg, Germania. Acest 
proiect include împletiri de dan-
suri macedonene cu mai multe 
cântece care aduc farmec în-
tregii dimensiuni instrumentale 
a acestui proiect. Lucrările pe 
care ansamblul le interpretează 

au fost atent selectate de Simon 
Trpčeski și profesioniști de la 
Institutul de Folclor „Marko Ce-
penkov“ și Ansamblul de dan-
suri și cântece populare „Tanec“ 
din Macedonia.

Repertoriul este o evocare 
a muzicii copilăriei pianistului, 
lucrări ce redau bucuria ce ca-
racteriza întrunirile de familie.

Totodată, acest proiect a re-
prezentat și o altă oportunitate 
extraordinară de a colabora cu 
compozitorul macedonean Pan-
de Shahov, care a transcris 80 
de minute de muzică folclorică.

Ansamblul Makedonissimo 
a participat cu succes la eve-
nimente din Franța, Germania, 
Muntenegru, Polonia, România, 
Serbia, Slovenia, Țările de Jos, 

Regatul Unit și Coreea de Sud, 
unde a fost transmis în direct pe 
YouTube.

Înregistrările cvintetului au 
fost realizate de Linn Records.

Proiectul se bucură, de ase-
menea, de sprijinul VRAM, CM 
Artists și MKI Artists. (C.D.T.)

Muzică clasică și jazz, împletite cu muzică macedoneană
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Speranța de viață sănătoasă s-a redus
Continuare din pagina 1

Cea mai ridicată speranţă 
de viaţă sănătoasă din regiune 
avea în 2022 Bulgaria, de 66,7 
ani.

În 2022, speranţa de viaţă 
a crescut în toate statele mem-
bre ale UE comparativ cu 2007. 
În ţările din regiune (Bulgaria, 
Cehia, Ungaria, Polonia, Româ-
nia), speranţa de viaţă se poziţi-
onează printre nivelele cele mai 
scăzute în Uniune, cu 4,2 până 
la 9 ani sub cea mai ridicată 
speranţă de viaţă, de 83,2 ani, 
în Spania.

Speranţa de viaţă din Româ-
nia a fost de 75,1 ani în 2022, a 
treia cea mai mică în UE, cu doi 
ani mai ridicată decât în 2007. 
Creşterea speranţei de viaţă a 
fost aceeaşi ca în Cehia, a doua 
după Ungaria, cu cea mai mare 

creştere, de 2,4 ani şi peste 
creşterile înregistrate în Polonia 
(1,8 ani) şi Bulgaria (1,2 ani) cu 
cea mai mică speranţă de viaţă 
din UE.

Speranţa de viaţă din Ro-
mânia (75,1 ani) este cu 0,9 
ani mai mare decât în Bulga-
ria (74,2 ani), dar mai mică cu 
3,9 ani faţă de Cehia (79 ani), 
cu 2,1 ani faţă de Polonia (77,2 
ani) şi cu 0,9 ani faţă de Ungaria 
(76 ani).
Unele afecţiuni reduc 

calitatea vieţii
„Deşi majoritatea oameni-

lor sunt conştienţi de faptul că 
generaţiile succesive trăiesc 
mai mult, se ştiu puţine despre 

calitatea longevităţii. Bolile cro-
nice, fragilitatea, tulburările min-
tale şi dizabilităţile fizice tind să 
devină mai răspândite la vârste 
înaintate şi pot reduce calitatea 
vieţii pentru cei care suferă de 
astfel de afecţiuni. Speranţa de 
viaţă sănătoasă care măsoară 
aşteptările privind anii de viaţă 
fără limitările impuse de boli sau 
dizabilităţi este un indicator care 
relevă calitatea longevităţii”, se 
arată în analiză.

Cheltuielile cu 
sănătatea, cele mai 

mici din regiune
Cheltuielile anuale cu sănă-

tatea raportate la PIB au cres-
cut de la 4,5% în 2011 la 5,8% 
în 2022, cheltuielile per capita 
crescând de la 308 euro în 2011, 
la 858 euro în 2022. Cu toate 

acestea, cheltuielile cu sănăta-
tea sunt cele mai mici compara-
tiv cu ţările din regiune, care la 
rândul lor se află sub media UE 
(10,2% din PIB şi 3685 euro per 
capita).

În 2022, majoritatea cheltu-
ielilor cu sănătatea au fost des-
tinate îngrijirii curative şi reabili-
tării (56% din total, 481 euro per 
capita) şi pentru achiziţionarea 
bunurilor medicale (26% din to-
tal, 219 euro per capita).

România s-a încadrat în 
tendinţa regiunii de creştere 
mai rapidă a cheltuielilor îngriji-
rii curative şi reabilitării faţă de 
creşterea cheltuielilor cu bunu-
rile medicale. Cheltuielile de 
îngrijire preventivă au ajuns să 

reprezinte 3% din total cheltu-
ieli, 24 euro per capita în 2022 
faţă de 1% din total cheltuieli şi 
4 euro per capita în 2011. Chel-
tuielile de îngrijire preventivă au 
fost cheltuielile cele mai dinami-
ce ale perioadei, ponderea lor 
în totalul cheltuielilor ajungând 
precum în Bulgaria, Ungaria, 
peste ponderea din Polonia 
(2%), dar sub nivelul din Cehia 
şi media UE (5%).

Finanţare din 
asigurările de 

sănătate obligatorii
În 2022, principala modali-

tate de finanţare a cheltuielilor 
cu sănătatea au fost asigurările 
de sănătate obligatorii (78% din 
total, 667 euro per capita), com-
pletată de plăţile directe efec-
tuate de către populaţie (21% 
din total, 184 euro per capita). 
Acoperirea cheltuielilor cu sănă-
tatea cu asigurările de sănătate 
obligatorii în proporţie de 78% a 
fost a doua cea mai ridicată în 
regiune după Cehia (85% din 
total) şi apropiată de media UE 
(81% din total). Faţă de 2011, 
asigurările de sănătate obliga-
torii au crescut în importanţă 
comparativ cu plăţile directe, 
precum a fost tendinţa în întrea-
ga regiune şi UE.

Schemele de asigurare 
medicală voluntare au un rol 
marginal în finanţarea sănătăţii 

(aproape 1% din total cheltuieli) 
la fel ca în celelalte ţări din re-
giune, cu excepţia Ungariei (3% 
din total cheltuieli) care se apro-
pie de media UE (4%).

Medici tineri
Medicii din România, pe 

lângă faptul că nu sunt asistaţi 
suficient în munca lor, sunt mult 
mai tineri decât în ţările din re-
giune: 55% au vârsta sub 44 
de ani, faţă de 24% în Bulgaria, 
42% în Cehia, 38% în Ungaria, 
40% in Polonia, 46% în Grecia 
sau 26% în Italia.

În România doar 4% din 
medici au vârsta peste 65 de 
ani, faţă de 16% în Cehia, 17% 
în Bulgaria şi Polonia, 19% 
în Ungaria. Sunt puţini medici 
străini cu studii în străinătate 
în România comparativ cu ce-
lelalte ţări din regiune; 1,3% 
din numărul total al medicilor în 
perioada 2011-2022. În celelal-

te ţări din regiune ponderea în 
total a medicilor străini cu studii 
în străinătate a fost de 2,1% în 
Polonia, 6,4% în Cehia şi 7,9% 
în Ungaria.

Mai mulți medici 
practicanţi

Numărul de medici practi-
canţi a crescut la 365 la 100.000 
de locuitori în 2022 de la 253 în 
2011, depăşind Polonia şi Unga-
ria. Această performanţă a putut 
fi atinsă prin creşterea număru-
lui de absolvenţi de studii su-
perioare în domeniul sănătăţii. 
În fiecare an al perioadei 2011-
2022 numărul noilor absolvenţi 
de medicină a fost de 7% din nu-
mărul medicilor, aproape dublul 
raportului din ţările din regiune 
de 4% şi a mediei UE de 3%.

Puțini asistenţi 
medicali

În cazul asistenţilor medicali 
nu s-a reuşit această perfor-
manţă. În fiecare an al perioadei 
2011-2022, noii absolvenţi cu 
pregătire de asistent medical re-
prezentau doar 3% din numărul 
asistenţilor medicali practicanţi. 
Un număr prea mic pentru elimi-
narea decalajului mare faţă de 
ţările din regiune. Numărul asis-
tenţilor medicali la 100.000 de 
locuitori a crescut între 2022 şi 
2011, dar chiar şi aşa, cu 350 de 
asistenţi medicali la 100.000 de 
locuitori, România este departe 
de numărul asistenţilor medicali 
din ţările din regiune, ce variază 
între 841 în Cehia şi 410 în Bul-
garia. (M.F.)

Sute de locuinţe, fără 
apă caldă şi încălzire

Regia de termoficare Colterm a informat că astăzi, 15.01.2025, 
între orele 09:00 și 16:00, se va întrerupe furnizarea apei calde de 
consum și a încălzirii la punctul termic Plevna, întrucât este nece-
sară remedierea unei defecțiuni tehnice apărute la rețeaua primară 

de termoficare a municipiului Timișoara. Vor fi afectați consumatorii 
arondați străzilor: 16 Decembrie 1989; Brașov; Gen. H. Berthelot 
(Caraiman); Gheorghe Doja; Plevna; Remus; Tudor Vladimirescu; 
Virgil Madgearu. În total, vor fi afectate 29 branșamente. (M.R.)

Ciocnire în lanț O femeie în vârstă de 33 de 
ani a condus un autoturism pe 
Calea Buziașului, dinspre Moșnița 
Nouă, înspre Piața Alexandru 
Domășneanu, iar la un moment 
dat a intrat în coliziune cu un auto-
turism care circula regulamentar, 
în fața sa, condus de un bărbat în 
vârstă de 72 de ani, a informat IPJ 
Timiș. În urma impactului, autotu-
rismul condus de către bărbatul 
de 72 de ani a fost proiectat într-
un alt autoturism, condus de către 
o femeie în vârstă de 50 de ani. 
Bărbatul a fost transportat la spi-
tal, în vederea acordării de îngrijiri 
medicale. A fost întocmit un do-
sar penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare corporală 
din culpă. (A.T.)

Un tânăr în vârstă de 22 de ani a condus un 
autoturism pe o stradă secundară din localitatea 
Comloșu Mare, iar la un moment dat, la intersecția 
cu DN 59 C, ar fi intrat în coliziune cu un autotu-
rism condus de către un alt tânăr, în vârstă de 
29 de ani. În urma impactului a rezultat o victimă, 

respectiv șoferul în vârstă de 22 de ani, care a 
fost transportat la spital, în vederea acordării de 
îngrijiri medicale. A fost întocmit un dosar penal, 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de vătămare 
corporală din culpă. 

ANCA TOMA

Tânăr rănit într-un accident
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CSC Dumbrăvița a strâns 
rândurile

Divizionara secundă CSC 
Dumbrăvița a efectuat, luni 
după-amiază, primul antrena-
ment din 2025. Sub comanda 
antrenorului Cosmin Stan s-au 
aflat la sesiunea de pregătire 

desfășurată la stadionul “Ștefan 
Dobay” mai mulți juniori din 
generațiile 2006, 2009 și 2011 
ale clubului timișean, precum și 
câteva nume noi. La antrena-
ment au participat tinerii Eduard 
Nedescu (născut în anul 2009), 
Christian Brîndaș, Robert To-
moniu (ambii din 2011), Darius 
Hitian, Răzvan Purlea și David 
Dobruța (toți din 2006, veniți 
prin intermediul colaborării cu 
clubul Galaxy Timișoara). La an-
trenament au participat și câțiva 
jucători aflați în discuții avansa-
te cu conducerea clubului din 
Dumbrăvița. Se află în pregă-
tiri mijlocașii Alin Ignea și Ioan 
Făndel, ambii de la CSC Peciu 
Nou, liderul seriei a 9-a din Liga 
a III-a. De asemenea, s-a antre-
nat cu alb-verzii și Raul Ailenei, 
fundaș central crescut la Ripen-
sia Timișoara, ultima dată tot în 
eșalonul secund, la FC Argeș. 
Nu s-a antrenat Răzvan Mora-
riu, care mai are nevoie de o 
perioadă de repaus în urma ac-
cidentării suferite în ultimul joc 
oficial din 2024, cel cu FC Vo-
luntari. Jucătorii prezenți la re-
unire au fost următorii: Iliescu, 
Mikloș, Trifon - portari; Anișorac, 
Apro, Bologa, Horcea, Scutaru, 
Ailenei Sofran, Ignea, Făndel, 
Nedescu, Brîndaș, Tomoniu, Hi-
tian, Purlea, Dobruța, Zurbagiu, 
Adam, Cibi, Ghinescu, Olaru, 

Pădurariu, Sima, Modan, Pau-
levici - jucători de câmp. Prime-
le zile vor fi rezervate reacomo-
dării la efort și vizitei medicale, 
urmând ca de vineri echipa să 
intre în cantonament la Pensiu-

nea Anette din Covaci, unde va 
sta până pe 25 ianuarie. Primul 
amical va avea loc în 22 ianua-
rie, la Gyula, cu echipa secun-
dă a formației maghiare Sze-
ged-Csanad Grosics Akademia. 
Înaintea primului antrenament, 
managerul secției de fotbal a 
grupării din Dumbrăvița, ex-po-
listul Florin Macavei, a vorbit 
despre schimbările de lot din 
această iarnă și despre situația 
generală a clubului: “Sunt ju-
cători noi la reunire precum Ig-
nea, Făndel și Ailenei. Suntem 
discuții și cu alți jucători, nu 
toate acordurile de transfer și 
contractele sunt semnate. Dar 
pe parcursul următoarelor zile 
se va rezolva tot, deși iarna nu 
este o perioadă atât de ușoară, 
din acest punct de vedere. Apa-
rent, pare un număr mare de 
jucători care au plecat și vor 
pleca. Suntem într-o reorgani-
zare, mai sunt nouă meciuri de 
disputat și nu mai avem nevo-
ie de un lot mare, de 27-28 de 
jucători. Trebuie să ne formăm 
un lot-țintă de 22-23 de jucători 
și să nu mai fim în situația ca 
cinci-șase jucători să rămână 
pe bancă sau în afara lotului. 
Poate părea riscant, dar este 
o chestiune asumată de întreg 
clubul. Suntem un club mic, se-
rios, iar începând de astăzi toți 
cei implicați trebuie să dăm to-

tul, mai mult decât am făcut-o 
până acum, pentru a ne înde-
plini obiectivul, menținerea în 
Liga a II-a. Dintre jucătorii care 
au plecat, sunt foarte mulți care 
au prins puține minute. Sunt ju-
cători care nu au semnat încă 
rezilierea, iar dacă există situații 
în care nu doresc să semneze 
va trebui ca ei să rămână la 
club. Este un contract semnat și 
asumat de părți. În urmă cu 20-
25 de ani, în astfel de situații, ne 
trimiteau să ne antrenăm prin 
parcuri. Nu se pune problema 
de așa ceva, dar ei știu că nu 
intră în planurile echipei. Se vor 
antrena cu echipa, dar nu intră 
nici în planul tactic de pregătire, 
nici în cel de joc. Noi estimăm 
că în jur de cinci-șase jucători 
vom aduce în această iarnă. 
Vom anunța la momentul potri-
vit, atunci când sunt semnate 
actele de transfer și contracte-
le. Așa am procedat de fiecare 
dată și considerăm că așa este 
corect. În acest moment, nu sunt 
discuții pentru alți jucători de la 
UTA. Ca să glumesc, dacă vine 
Fabry, nu îl refuzăm! Dar rămân 
Cibi și Anișorac, s-a reziliat cu 
Ristin și suntem în discuții și cu 
Ahmet Ekmekci pentru rezili-
ere. În cazul lui Ahmet este și 
dorința lui de a juca mai mult. 
Este și normal acest lucru, din 
păcate aceasta a fost situația, 
a prins minute mai puține la 
Dumbrăvița. În ceea ce privește 
cantonamentul, acesta va fi pe 
plan local, organizat la Pensi-
unea Anette din Covaci. Vom fi 
o săptămână acolo, avem sta-
bilit și programul de amicale și 
așteptăm cu nerăbdare să în-
ceapă campionatul. După cum 
bine știe toată lumea, din ce se 
anunță, nu vin vremuri roz. În 
special pentru sport, dar și în 
alte domenii. Dar avem asigu-
rări, am discutat și cu domnul 
primar și cu toți cei responsa-
bili de acest club. Noi suntem 
clubul primăriei și al consiliului 
local și se va merge la fel ca și 
până acum. Să sperăm ca ulti-
ma ordonanță să nu ne afecteze 
la fel de mult, rămâne de văzut 
ce se va întâmpla”.

DARIUS PETRU

Baschet masculin - Cupa României

Duel cu CSM 
Oradea pentru 
un loc în 
semifinale

Partidele din sferturile de finală ale Cupei României de baschet 
masculin au fost decise prin tragere la sorți. Calificată la turneul fi-
nal după ce a eliminat-o în capitală pe Rapid București, scor 77-72, 
la 18 octombrie, SCM winsed.swiss Timișoara va da piept pentru 
un loc în penultimul act cu CSM CSU Oradea, echipă care a primit 
în organizare turneul final. Meciul va avea loc în data de 13 februa-
rie. Tabloul complet al sferturilor de finală este următorul (primele 
echipe au fost capi de serie): U-BT Cluj-Napoca – CSO Voluntari, 

CSM CSU Constanța – CSM Târgu Mureș, CSM CSU Oradea 
– SCM winsed.swiss Timișoara, FC Argeș – SCMU Craiova. Tur-
neul F8 va avea loc în perioada 12-16 februarie la “Oradea Arena”. 
Primele două partide din sferturi se vor disputa pe 12 februarie, iar 
celelalte două (inclusiv cea a echipei timișorene), o zi mai târziu. 
Pe 14 februarie vor avea loc semifinalele, iar meciul care va decide 
noua deținătoare a Cupei României va avea loc în 16 februarie. 
Baschetul timișorean se mândrește cu câștigarea Cupei Români-
ei în anii 2010 și 2015, de fiecare dată sub comanda antrenorului 
Dragan Petričević.

DARIUS PETRU

Tragere la sorți pentru 
Cupa României

Casa Fotbalului va găzdui astăzi, cu începere de la ora 12, 
tragerea la sorți pentru desemnarea echipei gazdă în barajele de 
departajare din Cupa României, transmite Mediafax. La finalul fa-
zei grupelor, după aplicarea criteriilor de departajare, aşa cum sunt 
prevăzute în regulamentele în vigoare, în două grupe este nevoie 
de un meci suplimentar pentru stabilirea ierarhiei finale. În grupa C, 
Politehnica Iași și AFC Hermannstadt vor disputa un meci de baraj 

pentru a se stabili echipa care merge mai departe în competiție de 
pe locul al doilea. Întâlnirea va avea loc pe 26 februarie. În grupa 
D, CSM Reșița și Unirea Alba Iulia, ambele calificate în „sferturi” 
vor disputa și ele un meci de baraj, în 23 februarie, pentru a se 
stabili ordinea în fruntea clasamentului. Tabloul sferturilor de finală 
este următorul: CFR Cluj - Universitatea Craiova, Farul Constanța 
- învinsa din barajul Unirea Alba Iulia vs ACSM Reșița, câştigă-
toarea din barajul Unirea Alba Iulia vs CSM Reșița - câştigătoarea 
din barajul Politehnica Iași vs AFC Hermannstadt, Metalul Buzău 
- Rapid București. Sferturile de finală sunt programate pe 2 aprilie, 
semifinale vor avea loc pe 23 aprilie, iar finala se va desfășura în 
data de 14 mai.

Fury renunță din nou la box
Fostul campion mondial la categoria grea Ty-

son Fury și-a anunțat din nou retragerea din box, 
relatează Mediafax. În vârstă de 36 de ani, el a 

disputat ultimul meci în decembrie, când a pierdut 
revanșa împotriva campionului Oleksandr Usyk, 
deținător al centurilor WBA (Super), WBC și WBO. 
“Salutare tuturor! Voi fi scurt și la obiect. Vreau să 
anunț retragerea mea din box. A fost o adevărată 
aventură, am iubit fiecare minut și vreau să în-
chei cu asta: Dick Turpin purta o mască”, a de-
clarat Fury. Britanicul și-a mai anunțat retragerea 
din carieră în aprilie 2022, după ce l-a învins pe 
Dillian Whyte, însă a revenit șase luni mai târziu. 
Cu un palmares de 34 de victorii, două înfrângeri 
și o remiză, Tyson Fury a fost campion mondial 
în două perioade diferite și a uimit lumea boxu-
lui în 2015, când l-a învins pe Wladimir Klitschko, 
câștigând centurile WBA (Super), IBF, WBO, IBO 
și The Ring. După o pauză de peste doi ani și 
jumătate, în care s-a confruntat cu probleme de 
sănătate mintală, Fury a revenit în 2018 și a cu-
cerit centura WBC în 2020, după victoria obținută 
în fața lui Deontay Wilder.



Sportmiercuri, 15 ianuarie 2025 �Renașterea bănățeană

Ruse a câștigat duelul 
românesc de la Antipozi

Gabriela Ruse a învins-o pe Irina Begu cu 
scorul de 6-4, 6-0, ieri, la Melbourne, într-un duel 
românesc disputat în prima rundă a turneului de 
tenis Australian Open, primul de Mare Șlem al 

anului, transmite Agerpres. Ruse (27 de ani, 125 
WTA), venită din calificări, s-a impus după o oră și 
19 minute de joc, la prima sa confruntare cu Begu 
(34 de ani, 80 WTA). Gabriela Ruse a fost net su-
perioară la mingile direct câștigătoare (22-11) și a 
făcut mai puține erori neforțate decât adversara 
sa (14-20). Ruse și-a asigurat un cec de 200.000 
de dolari australieni și 110 puncte WTA, în timp ce 
Begu s-a ales cu 132.000 de dolari și 10 puncte 
WTA. În turul secund, Ruse va înfrunta o repre-
zentantă a Statelor Unite ale Americii, Madison 
Keys sau Ann Li. Românca este la doar a doua 
sa prezență pe tabloul principal la Melbourne, 
după ce în 2022 a ajuns până în turul al doilea. 
România mai are o reprezentantă în turul secund 
la Openul Australiei, pe Jaqueline Cristian, după 
ce Anca Todoni, Sorana Cîrstea și Irina Begu au 
pierdut în runda inaugurală.

Ultimul bal?
Tenismanul australian 

Nick Kyrgios a declarat că se 
așteaptă ca înfrângerea sa în 
fața britanicului Jacob Fearnley, 
suferită luni, la Melbourne, să fie 
ultimul său meci la individual la 
Australian Open, conform Age-
rpres. El a jucat la Melbourne 
Park pentru prima dată în ultimii 
trei ani ca urmare a intervențiilor 
la genunchi și la încheietura 
mâinii, iar fanii au năvălit din 
nou în “John Cain Arena” pentru 
a vedea meciul. Dar Kyrgios a 
fost afectat de o întindere mus-
culară, iar Fearnley și-a păstrat 
echilibrul la debutul memorabil, 
cu o victorie în trei seturi, 7-6 
(7/3), 5-3, 7-6 (7/2). În timp ce 
scoțianul a evaluat drept una 
dintre cele mai bune experiențe 
din viața sa, pentru Kyrgios a 
fost poate capitolul final al său 
la individual la turneul de Mare 
Șlem din Australia. “Este in-
credibil să revii pe teren. Într-
adevăr, nu a fost cea mai bună 
performanță a mea, însă acord 
credit total oponentului meu. A 
jucat foarte bine, am fost foarte 
impresionant de nivelul său! El 
lovește mingea foarte tare, foar-
te agresiv’’, a spus Nick Kyrgi-
os. “Am știut că urma să fie un 
meci greu. În ce privește starea 
mea fizică, am știut că o să-mi 
împiedice serviciul. Dar văzând 
că fanii stau la rând pentru patru 
ore, cinci ore, doar numărul de 
oameni care se aflau acolo ca 
să mă susțină, era greu ca eu 
să renunț. Am încercat să fac tot 
ce am putut mai bine în starea 
fizică în care mă aflam. Desi-
gur, este dureros, pentru că am 
vrut să joc bine. Simt că nivelul 
meu este acolo. În mod realist, 
nu cred că mă pot vedea jucând 
din nou la individual aici. A fost 

special. Luând în calcul asta, a 
fost destul de bine’’, a comple-
tat jucătorul australian. Kyrgi-
os încă are în vedere celelalte 
turnee de Mare Șlem din acest 
an, în special Wimbledon, unde 
a ajuns în finală în 2022. ‘’Nu 

este plăcut pentru mine să mă 
duc acolo și să nu mă gândesc 
din punct de vedere tactic, să nu 
mă bucur de atmosferă, să mă 
duc și să lovesc mingea. Este 
ca atunci - ceea ce fac este să 
îmi gestionez corpul, este dure-
ros, nu pot face asta pentru că 
doare. Asta nu este tenis pentru 
mine, nu este sport’’, a mai spus 
Kyrgios. Fearnley este un mare 
susținător al australianului, iar 
jucătorul de 23 de ani știa că nu 
îl înfruntă pe Kyrgios în forma sa 
cea mai bună. ‘’Aș putea spune 
că se întâmpla ceva cu el’’, a 
spus Fearnley. ‘’Desigur el nu a 
servit așa cum o făcea de obi-
cei. Dar a fost destul de grozav 
să împart terenul cu el. Dacă 
acesta este ultimul său meci, 
mă bucur că am putut să joc cu 
el înainte ca el să se retragă’’, a 
adăugat Fearnley. Acesta a fost 
cel de-al treilea meci de turneu 
de Mare Șlem al lui Fearnley 
după ascensiunea sa meteorică 
în clasamente după ce a părăsit 
colegiul din SUA, în primăvara 
trecută.

Colaborarea cu fostul său adversar Andy 
Murray i-a adus lui Novak Djokovic motivația su-
plimentară pe care o căuta, a explicat tenismanul 
sârb după calificarea în turul al doilea al Openului 
Australiei, scrie site-ul eurosport.fr, citat de Ager-
pres. Novak Djokovic a fost conștient că nu totul 

a fost perfect în meciul pe care l-a câștigat luni în 
fața tânărului american Nishesh Basavareddy, cu 
4-6, 6-3, 6-4, 6-2. Fostul lider mondial, de zece ori 
câștigător al turneului de Mare Șlem de la Melbo-
urne, s-a bucurat de primul meci cu Andy Murray 
ca antrenor, la câțiva metri de el în noua zonă 
amenajată de Openul Australiei în acest scop, 
iar legătura cu fostul său rival este deja intensă. 
“Am făcut antrenamente cu el toată săptămâna. 
Dar e diferit într-un meci oficial, pe terenul cen-
tral în sesiunea de noapte. Terenul pe care am 
fost adversari nu de puține ori, pur și simplu. Nu 

știu câte finale am jucat noi aici (patru, în 2011, 
2013, 2015 și 2016 - n. r.). A fost puțin ciudat să 
văd și să experimentez asta”, a afirmat Djokovic. 
“Încercăm să comunicăm mult pe teren și în afa-
ra lui. Am vorbit înainte de meci. Iar acum cinci 
minute (înainte de conferința de presă - n. r.), 
am vorbit despre meci, despre felul în care mă 
simt, despre ce credea el despre felul în care am 
jucat și la ce trebuie să lucrăm la antrenament 
mâine. A fost primul nostru meci împreună. Îmi 
place mult senzația să-l am pe Andy ca antrenor 
în colțul meu în acest an. Cu o nouă configurație 
pentru ‘coaching’ pe deasupra, cu stafful meu pe 
teren de fapt, ceea ce îmi permite să-i aud mai 
bine”, a spus sârbul. El nu a ascuns că profită 
deja din plin de calitatea analizelor scoțianului. 
“Îmi place să vorbesc cu Andy. Cunoaște tenisul 
mai bine decât oricine, este o legendă a sportului. 
Înțelege suișurile și coborâșurile prin care treci pe 
teren, nu doar în joc, dar și mental și fizic. În acele 
momente pe teren este o mare bătălie. Desigur, 
vrea să dau dovadă de energie, să fiu pregătit să 
înfrunt dificultățile. A făcut-o foarte bine astăzi, a 
încercat să mă încurajeze și să mă susțină. Am 
apreciat mult asta. Este un tip super”, a afirmat 
Djokovic. “Uneori nu este nevoie să vorbim, pen-
tru că doar ne uităm unul la altul și știm ce s-a 
întâmplat pe teren. Se implică mult, depune multă 
energie ca să mă simt bine pe teren. Sincer, cred 
că acesta e lucrul de care am nevoie, Am căutat 
această motivație suplimentară, am primit-o de la 
Andy”, a adăugat fostul lider mondial.

Șucu, șef cu acte-n regulă la Genoa
Consiliul de administrație al 

clubului italian de fotbal Genoa 
CFC a aprobat numirea lui Dan 
Șucu în funcția de președinte al 
grupării, informează un comuni-
cat oficial, citat de Agerpres. Dan 
Șucu a spus următoarele: “Este 
o onoare să fiu președintele ce-
lui mai vechi club din Italia. Este 
o funcție care necesită o mare 
responsabilitate și intenționez 
să o îndeplinesc cât mai bine, 
cu tot timpul și energia nece-
sare. Cu investiția noastră am 
intrat în club pentru a-l ajuta să 
atingă stabilitatea de care este 
nevoie și sunt sigur că vom 
funcționa eficient pentru a con-
tinua să creștem, lucrând zilnic 
cu cei care sunt în club de la în-
ceput și au făcut lucruri excelen-
te, în numele continuității. Am 
avut ocazia să văd de aproape 
dragostea și căldura celor legați 

de Genoa și pot garanta că este 
o experiență de nedescris. Abia 
aștept să încep această călăto-
rie într-o realitate atât de fasci-
nantă și unică”, a declara Dan 

Șucu, noul președinte al consi-
liului de administrație al clubului 
înființat în 1893. El a devenit 
luna trecută acționar majoritar 
al clubului italian, iar duminică 
a fost prezent în premieră la un 

meci de pe stadionul “Marassi”, 
la victoria cu 1-0 în fața echipei 
Parma. Dan Șucu este prin-
cipalul acționar al clubului de 
fotbal Rapid București. Alberto 
Zangrillo, fostul președinte al 
clubului, citat în comunicat, a 
afirmat că a acceptat invitația 
lui Șucu de a rămâne în consi-
liul de administrație al grupării. 
Din consiliul de administrației 
al “grifonului” mai fac parte doi 
români, Cosmin Golea și fostul 
internațional Răzvan Raț. Con-
siliul de administrație este alcă-
tuit din Dan Șucu (președinte), 
Andres Blazquez (membru 
executiv), Flavio Ricciardella 
(membru executiv), Alessandro 
Giudice, Cosmin Golea, Răzvan 
Raț și Alberto Zangrillo. Genoa 
este pe locul al 11-lea în Serie A 
după 20 de etape, la cinci punc-
te de zona retrogradării.

Un plus de motivație Simon Kjaer își agață 
ghetele-n cui

Fotbalistul danez Simon Kjaer și-a dezvăluit decizia de a se 
retrage din activitate, potrivit unui interviu, după ce a adunat 132 de 
apariții în echipa națională, conform Xinhua și Agerpres. Provenit 
de la FC Midjylland, Kjaer a trecut pe la echipe precum Palermo, 
AS Roma, Sevilla FC, înainte de a se alătura clubului AC Milan în 
2020 și i-a ajutat pe ‘’rossoneri’’ să câștige titlul în 2022. La echipa 
națională, Kjaer și-a făcut debutul în 2009 și a jucat la șase turnee 
finale, la trei ediții ale Cupei Mondiale și la trei ediții ale Campiona-

tului European. Ajuns la 35 de ani, Kjaer a rămas fără echipă după 
ce vara trecută i-a expirat contractul cu echipa italiană AC Milan. 
Interviul complet va fi difuzat ulterior în această săptămână, dar ju-
cătorul a dezvăluit că s-a gândit la decizia încheierii carierei de mult 
timp. Kjaer a strâns aprecieri extraordinare la meciul Danemarca 
- Finlanda, de la EURO 2021, când Christian Eriksen a căzut pe 
teren, iar el a fost primul care s-a repezit și să-i verifice starea și 
apoi și-a aranjat colegii de echipă să formeze un zid în jurul lui Erik-
sen pentru ca acesta să poată primi tratamentul necesar ferit de 
privirile spectatorilor. Simon Kjaer a fost recompensat cu distincția 
președintelui UEFA alături de echipa medicală.
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; Mare grijă la tranzacţiile fi -
nanciare ale acestei zile! Ori 
sunteţi pe cale să încheiaţi o 
afacere proastă, să cumpăraţi 
un obiect care, mai târziu, se va 
strica, ori trebuie să deturnaţi o sumă într-o 
direcţie neplăcută, cum ar fi  o amendăă.

Nu e recomandabil azi să 
lucraţi pe cont propriu, pentru 
că aţi ajuns într-un punct în care 
contează enorm cooperarea, lu-
crul în echipă, comunicarea per-

manentă cu partenerii dumneavoastră. 
Primiţi o veste atât de bună, 

încât nici nu mai aveţi răbdare 
până la concretizarea eveni-
mentului proaspăt anunţat. Aţi 
vrea să săriţi peste câteva eta-
pe, să ajungeţi direct la punctul maxim al 
acestui eveniment.

Banii sunt cea mai mare pre-
ocupare a acestei zile, pentru că 
trebuie să-i administraţi cu chib-
zuinţă ca să faceţi faţă mai mul-
tor obligaţii fi nanciare. 

Nu mai alergaţi după cai ver-
zi pe pereţi! Veţi auzi îndemnul 
acesta din mai multe direcţii şi 
când mai multă lume vă spune 
că visaţi, ar fi  bine să vă treziţi la 
realitate. 

Adevărul poate fi  întotdeau-
na privit din două direcţii, căci 
fi ecare susţine, în felul său, că 
dreptatea e la el. Cineva trebuie 
să intervină în această luptă pen-

tru a restabili echilibrul.

Aveţi norocul de a atrage 
alături o persoană care vă sea-
mănă grozav, parcă aţi fi  fraţi. Vă 
completaţi perfect unul pe altul, 
pentru că priviţi la el ca într-o 
oglindă. 

Şocul unei veşti pe care o 
primiţi brusc azi e imens şi vă 
lasă fără direcţie, dar încercaţi 
să nu luaţi decizii pe loc, sub 
imperiul emoţiei intense. Lăsaţi 

lucrurile să se mai aşeze, liniştiţi-vă puţin.
Trebuie să faceţi ceva ca să 

scăpaţi de pasa proastă care vă 
dă târcoale. Căutaţi-vă refugiul 
potrivit care să vă distragă aten-
ţia de la motivele de supărare. 
Se vede că nu vă convine ceva, că nu sun-
teţi în apele dumneavoastră.

Nu ştiţi ce să apreciaţi mai 
mult la persoana iubită: încre-
derea şi fi delitatea pe care vi le 
arată sau frumoasele cuvinte pe 
care le şopteşte. Aveţi nevoie şi 

de unele, şi de altele.
Nimic nu ţine veşnic, mai ales 

ce e legat de sentimente, deci nu 
speraţi că un lucru care vă face 
fericit acum va ţine aşa mult şi 
bine. Păstraţi din tot ce simţiţi 
acum doar ce vă poate ajuta cu adevărat.

Veştile bune vin din toate 
părţile şi cum să nu vă bucuraţi 
de ceea ce auziţi? Cei dragi au 
multe lucruri frumoase de trans-
mis despre evenimentele din 

viaţa lor care îi fac acum atât de fericiţi.

PEȘTI

CAPRICORN

VĂRSĂTOR

BERBEC

TAUR

GEMENI

RAC

LEU
lucrurile să se mai aşeze, liniştiţi-vă puţin.lucrurile să se mai aşeze, liniştiţi-vă puţin.

FECIOARĂ

BALANȚĂ

SCORPION

SĂGETĂTOR

H
O
R
O
SC
O
P

ORIZONTAL. 1) Legat de dinţi. 2) Cădere masi-
vă de zăpadă. 3) Concetăţenii noştri – Uzat. 4) Acum 
– Prins de la urmă. 5) Greutatea ambalajului – Aju-
toarea ginecologului. 6) Trăieşte la Roma – Matale. 
7) Posezi – Complet – Curge din caş. 8) Inel de lanţ 
– Aici. 9) Diafană – Curte! 10) Cinema la domiciliu.

VERTICAL. 1)Stare patologică a diabetului. 2) 
Lucrează la bară – Cute! 3) Scenă în natură – Sâr-
guinţă. 4) Acela – Locuri de rugăciune. 5) Locuri de 
acostare – În cioc! – Ion Vinea. 6) Au secretele lor. 7) 
Nes! – Fiul lui Poseidon – Situaţie. 8) Teren cultivat 
– Dată. 9) Armată – Reper! 10) Local de deservire.

Dicţionar: AON.
VICTOR STOIAN

Dezlegare ȘOSELUIRI: PANSAMENTE – AMI-
ABILE – L – NOCTAMBULE – TRIA – IA – AC – AT 
– RAC – MIT – LIN – PARIOR – OZANA – ARŞI – NATURALĂ – Z – ARĂMIT – TEA – SILI 
– ASALT.

 ȘoseluiteRebus
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2 ♦
3 ♦
4 ♦
5 ♦
6 ♦
7 ♦ ♦
8 ♦ ♦ ♦
9 ♦
10 ♦

Litere folosite: A, E, G, I, M, O, R, S, T.

Completând corect căsuţele goale, folosind regulile de la sudoku, veţi obţine, în spaţiile cu ras-
ter, cuvinte corespunzătoare următoarelor defi niţii:   

Orizontal: 1) Peşteră (5 litere) – Pus în circulaţie (4). 2) Vorba ursului (3). 3) Moise Guran (2). 
4) Noroi ... în timp! (2). 7) Radu Stanca (2). 8) Creangă (3) – Sâmburele cărnii (2). 9) Nevastă (5) 
– Unitate de măsură pentru masa unui corp (4).

Vertical: 2) Consideraţie (5). 3) Persoană (2) – Inimă de fârtat! (2). 4) Volum (3) – Paradis (3). 
5) Vorbe de răufăcători (9). 7) Dânşii (2) – Jaluzea (4). 8) Curmătură (2). 9) Piesă de harnaşament 
(2). 

 DUMITRU RADA

 Lidoku
Rezolvarea problemei GHEB

IE

A E G B H I R U J

B H J A R U I E G

U R I J E G A B H

R U B G A H J I E

I G H E B J U R A

J A E U I R H G B

E J R I G A B H U

G I A G U B E J R

H B U R J E G A I

I E S G T

T A I R

A S R E

R E M G

O G A S

M I O E

E G T I

Infl ație anuală 
de 5,1%

Românii au încheiat anul 2024 cu o infl ație anuală de 5,1%, 
arată datele publicate ieri de Institutul Național de Statistică.

Indicele preţurilor de consum în decembrie 2024, față de no-
iembrie 2024, a fost 100,29%.

Rata medie a modifi cării preţurilor de consum în ultimele 12 
luni (ianuarie 2024 – decembrie 2024) faţă de precedentele 12 luni 
(ianuarie 2023 – decembrie 2023) a fost 5,6%.

Rata anuală a infl aţiei în luna decembrie 2024 comparativ cu 
luna decembrie 2023 calculată pe baza indicelui armonizat al pre-
ţurilor de consum (IAPC) a fost 5,5%.

Rata medie a modifi cării preţurilor de consum în ultimele 12 
luni (ianuarie 2024 – decembrie 2024) faţă de precedentele 12 luni 
(ianuarie 2023 – decembrie 2023) determinată pe baza IAPC a fost 
5,8%.

Cele mai mari creșteri de prețuri s-au înregistrat la mărfurile 
nealimentare, cu un plus de 0,31%, urmate de alimente și servicii, 
ambele cu o creștere de 0,27%.

În întregul an 2024, serviciile au avut cea mai mare scumpire, 
de 7,1%, în timp ce alimentele au înregistrat o creștere de 5,09%, 
iar mărfurile nealimentare de 4,38%. (M.F.)

6 din 10 angajați vor 
să-și schimbe jobul
Companiile se luptă să-i țină pe loc 

Piața muncii din România se confruntă la începutul anului cu 
o dinamică intensă. 62% dintre angajați intenționează să-și schim-
be locul de muncă în următoarele 6 luni. Motivele principale includ 
dorința unui salariu mai mare (48%), lipsa oportunităților de dez-
voltare profesională la locul de muncă actual (14%), incertitudinile 
legate de viitorul companiei (13%) și dorința pentru un program 
mai fl exibil la job (8%), conform unui sondaj bestjobs. Pe de altă 
parte, companiile își axează strategiile de recrutare pentru 2025 
pe retenția angajaților actuali (58%) și pe dezvoltarea acestora din 
punct de vedere profesional (45%), urmărind, totodată, extinde-
rea echipelor (38%) și îmbunătățirea benefi ciilor extrasalariale și a 
reputației de angajator (25%).

Cea mai frecventă motivație pentru a părăsi un loc de muncă 
actual este nevoia unui salariu mai competitiv, iar angajații vechi 
în companii, care sunt la actualul loc de muncă de peste șase ani 
(42%), sunt to mai nemulțumiți de stagnare, căutând un upgrade 
profesional și salarial. Pentru 76% dintre respondenți la sondaj, 
salariul și benefi ciile extrasalariale sunt criteriile principale în eva-
luarea unei oferte de muncă. Alte aspecte importante includ mediul 
de lucru (41%), oportunitățile de dezvoltare profesională (36%), 
echilibrul dintre viața personală și cea profesională (35%) și stabi-
litatea jobului (32%). Companiile din România își setează strategii 
atent calibrate pentru anul 2025, prioritar fi ind menținerea stabilității 
fi nanciare și păstrarea talentelor existente, retenția și dezvoltarea 
profesională a angajaților fi ind principalul obiectiv al departamen-
telor de resurse umane în acest an. Potrivit sondajului, majoritatea 
angajatorilor (63%) se arată prudenți cu privire la evoluția econo-
miei, doar 19% având o perspectivă optimistă, în timp ce 12% nu 
știu și 6% au așteptări pesimiste. Cu toate acestea, 35% dintre 
companii au în plan pentru început de 2025 să angajeze până la 10 
poziții noi, 45% vizează între 10 și 30 de poziții, iar 20% au planuri 
mai ambițioase, cu peste 100 de posturi disponibile. Aceste cifre 
indică o abordare precaută, dar cu o deschidere către extindere 
acolo unde există oportunități.

Pentru pachetele de benefi cii extrasalariale, majoritatea compa-
niilor (63%) nu intenționează să facă modifi cări în 2025, în timp ce 
18% plănuiesc să le extindă. Totodată, în ceea ce privește salariile, 
44% dintre angajatori nu prevăd schimbări, însă 31% intenționează 
să ofere creșteri salariale. Totuși, 19% iau în calcul măsuri de redu-
cere a costurilor dacă impozitarea va crește, iar 6% se pregătesc 
pentru posibile scăderi salariale. Sondajul a fost făcut în decembrie 
2024 - ianuarie 2025, pe un eșantion de 1360 de angajați și 82 de 
companii din retail, servicii, logistică/producție, construcții/instalații, 
IT&C și inginerie. (M.F.)
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 Telefoane utile

Telefon unic de urgenţă: pompieri, 
poliţie şi salvare 112 

Primăria Municipiului Timişoara

0256-408300; www.primariatm.ro  

Consiliul Județean Timiş

0256-406406
Instituția Prefectului Județul Timiş

0256-493667
 Agenția de Voiaj CFR 0256-491889 

Autogara “AUTOTIM” Timişoara 025 6-493471
 Centrul de Informare și Consiliere a Victimelor 

0256-432351 www.poltim.ro  

Centrul de Informare Turistică Timişoara 
0256-437973

Comandamentul Teritorial de Jandarmi Timişoara 

0256-490990; 490991 / 0256-293627 
Deranjamente COLTERM 0256-494133 

Deranjamente posturi telefonice Telecom 1921 
Informaţii abonaţi telefonici 118932 

Informaţii CFR 0256-493806 
Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

Banat al Judeţului Timiş

0256-434871, 0256-494045, 0256-494046 

www.isub.ro  

Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Timiş 

0256-222229 
Ofi ciul Judeţean pentru Protecţia Consumatorului Timiş

0256-422790; 295000 / 0256-443287 

www.anpc.roi  

Poliţia Rutieră 0256-402703 - dispecerat, 

0256-402724 - accidente usoare

Informaţii diverse (curs valutar, farmacii non-stop...) 1951
Poliţia TF 0256-493359

S.I.A.M.U.D 21 208 61 50, 21 232 26 40 

Direcţia de Sănătate Publică Timiş 0256-494680, 
www.dsptimis.ro  

Inspectoratul Judeţean Şcolar Timiş 0256/305799 

www.isj.tm.edu.ro  

Servicii
Executăm și montăm jghea-

buri și burlane în Timișoara. Tel: 
0756/609467. (17515)

Pierdut legitimație serviciu 
pe numele Setelia Mihaela Ca-
talina. O declar nulă.

Pierderi

INFORMARE

În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu 
modifi cările şi completările ulterioare, titularul AQUATIM S.A. 
cu sediul în localitatea Timişoara, strada Gheorghe Lazăr, nr. 
11/A, judeţul Timiş, tel.  0256 201 370, intenționează să solici-
te de la Administrația Bazinală de Apă Banat avizul de gospo-
dărire a apelor pentru proiectul ”CREŞTEREA CAPACITĂȚII 
FRONTULUI DE CAPTARE APĂ PENTRU STA HITIAŞ”. 

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare 
cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot 
contacta solicitantul la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii 
și recomandări se pot adresa solicitantului sau la adresa B-
dul 16 Decembrie 1989, nr. 2, Timișoara, județul Timiș, telefon 
0256/491848, fax 0256 / 491 798, e-mail dispecer@dab.rowa-
ter.ro, după data de 13.01.2025.

INFORMARE

În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu 
modifi cările şi completările ulterioare, titularul AQUATIM S.A. 
cu sediul în localitatea Timişoara, strada Gheorghe Lazăr, nr. 
11/A, judeţul Timiş, tel.  0256 201 370, intenționează să solicite 
de la Administrația Bazinală de Apă Banat avizul de gospodă-
rire a apelor pentru proiectul: “REALIZARE FORAJ ALIMEN-
TARE CU APĂ IANOVA”. 

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare 
cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot 
contacta solicitantul la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii 
și recomandări se pot adresa solicitantului sau la adresa B-
dul 16 Decembrie 1989, nr. 2, Timișoara, județul Timiș, telefon 
0256/491848, fax 0256 / 491 798, e-mail dispecer@dab.rowa-
ter.ro, după data de 13.01.2025.

D.G.R.F.P. Timisoara 
prin intermediul AJFP Ti-
mis organizeaza in data de 
29.01.2025  ora 14.00 in 
localitatea Timişoara, str. 
Ghe.Lazar, nr.9 B, Amfi -
teatru  licitatie urmatoare-
lor bunuri imobile, propri-
etatea a debitorului Miron 
Maricica Irina, conform 
Publicaţiei de vânzare 
28465/30.12.2024,139-
7/30.12.2024 :

• Cota  de 1/1 din teren 
extravilan, categorie de folo-
sinta arabil, in suprafata de 
11.000 mp, situat in localita-
tea Becicherecu Mic, judet 
Timis,înscris în ID Electro-
nic 407429 Beciherecu Mic, 
CF sporadic 401986,  imobil 
afl at sub incidenta art. 3 alin 
(1) din Legea nr 17/2014, 
proprietate comună a debito-
rului Miron Maricica-Irina, si 
a sotului Miron Neculai  pret 
de pornire licitaţia  I - 64.748 
lei, exclusiv TVA

• Cota  de 1/1 din teren 
extravilan, categorie de folo-
sinta arabil, in suprafata de 
10.000 mp, situat in localita-
tea Becicherecu Mic, judet 
Timis,înscris în ID Electronic 
402029 Beciherecu Mic, nr 
CF vechi 4804, nr cadastral 
vechi A690/5,  imobil afl at 
sub incidenta art. 3 alin (1) 
din Legea nr 17/2014, pro-
prietate comună a debitoru-
lui Miron Maricica-Irina, si a 
sotului Miron Neculai pret de 
pornire licitatia I  58.862  lei, 
exclusiv TVA   licitaţii şi anun-
ţuri -valorifi cări prin licitaţie 
a bunurilor sechestrate sau 
accesând link-ul: https://sta-
tic.anaf.ro/static/2/Timisoa-
ra/20250108102740_139-
7_28465.pdf,sau  la numărul 
de telefon 0256200035.

Unitatea Administrativ-Teritorială Jamu Mare, județul Timiș, 
anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru 
sectoarele cadastrale 10, 13, 14 si 28 din UAT Jamu Mare, în-
cepând cu data de 20.01.2025 și până în data de 20.03.2025, 
la sediul Primăriei Jamu Mare, pe pagina de internet a Primări-
ei Jamu Mare (https://primariajamumare.ro/), precum și pe pa-
gina de internet a ANCPI conform art.14, alin.(1) și (2) din Le-
gea cadastrului si publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, 
cu modifi cările și completările ulterioare. Cererile de rectifi care 
ale documentelor tehnice ale cadastrului vor putea fi  depuse la 
sediul Primariei Jamu Mare si pe site-ul Agenției Naționale de 
Cadastru și Publicitate Imobiliară, de luni până vineri, în inter-
valul orar 10:00-14:00

SUBSEMNATUL LUCA-DUMITRU DUMITRU, PRIN 
PREZENTA ANUNŢ ÎNCEPEREA LUCRĂRILOR DE 
CONSTRUCŢIE LA DATA DE 05,12,2024, CONFORM 
AUTORIZAŢIEI NR 302 DIN 04,12,2024, ÎN LOCALITA-
TEA CHIŞODA , STR SOMEŞ NR 22, JUD TIMIŞ.

Vă oferă zilnic 
spații  importante 
pentru anunțurile  

dumneavoastră de mică 
publicitate  la rubricile:  
vânzări, felicitări, matri-

moni ale, cumpărări, 
servicii, diverse, 

pierderi,  închirieri, 
comemorări, decese.

RENAȘTEREA 
BĂNĂȚEANĂ

Anunțurile de mică publicitate se pot expedia și prin poștă, textul � ind 
însoțit de dovada plății acestuia (1,30 lei/cuvânt; 1,50 lei în chenar; 
1,70 lei  cu majuscule + chenar;  poză mică 25 lei; poză medie 40 lei, 
poză mare 63 lei),  prin mandat poștal, în contul TIM PRESS S.A. RO 
76BACX0000003013312000, deschis la Unicredit Bank Timișoara.

Tel: 0256 495 317;  e-mail: rbpublicitate@gmail.com,   publicitate@renasterea.ro

Cotidianul regional „Renaşterea bănăţeană” a 
implementat o aplicaţie, Paydemic, furnizată de BIT 

Software, care vă oferă posibilitatea să transmiteţi şi să 
achitaţi online anunţurile dumneavoastră de mică sau de 

mare publicitate care doriţi să apară în ziarul print.
Pentru a publica un anunţ în ziarul tipărit, accesaţi de pe 

telefon sau desktop www.renasterea.ro şi identi� cați 
casuța din imaginea alăturată.  Apăsați butonul  
«Ai un anunț? Dă-l în Renașterea bănățeană, 

direct de pe telefon!»  
Aplicaţia funcţionează în paralel cu agenţia 
noastră de publicitate, însă oferă avantajul 
că este activă non-stop (inclusiv în weekend 

sau la sărbători legale).
Acum, aveţi posibilitatea să transmiteţi 
atât text cât şi fotogra� i! Dimensiunea 
fotogra� ei publicate în ziar va �  medie.

De luni şi până vineri, pentru anunţurile 
de matrimoniale, comemorări şi decese, 
precum şi pentru cele de mare publicitate 
(ale instituţiilor, asociaţiilor sau persoanelor 
juridice), dacă doriți publicarea în ziarul 
de a doua zi, vă rugăm să vă prezentați, 
obligatoriu, la Agenţia de publicitate 
din incinta Centrului Comercial BEGA. 
(Timişoara, strada Carol Telbisz, nr. 3, între orele 8 -16).
ATENŢIE! Doar anunţurile de decese, transmise prin Paydemic
în zilele de weekend, cel târziu până duminică,  la ora 14,
vor �  luate în considerare şi publicate în ziarul de luni sau în 
cel de marţi, în funcţie de precizarea dvs.!

Cum publici un anunț în ziarul 
“Renașterea bănățeană”
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UMOR

Soluția integramei: A – A – T – ASALTA – EROIC – AZI – GE – C – UNA – AHA 
– TURN – ROLE – VITREG – LS – VAS – ORAR – F- A – CUSURURI – LU – DUR 
– DUD – MIA – ATASA – SIR – OLARIT – LIBRAR – NO – TITAN – IVAR – TARA-
NESTI.

CAPSAT!
A ATACA 
DECISIV

PAROLĂ LA 
MOBIL

MĂSURI 
FUNCIARE

A NU MAI 
VORBI

CAPTIV!

UN FAPT 
VITEJESC
REPER ÎN 

TIMP

UNGE PE 
SPATE!

ÎN VALE!

REZERVOR 
CU ULEI

CAPTURĂ!

SINGURA
ÎNTINS PE 

FELIE
PERICOL

GATA AM 
ÎNȚELES!
UN CÂINE 

SLAB

PATINE PE 
ASFALT

SÂNGERIU

CEI CARE 
NE PRO-
VOACĂ

SE POARTĂ 
DUȘMĂNOS
AJUNGE LA 

MAL

PUSE ÎN 
BALSAM!
MEȘTER 

LINGURAR

PROGRAM 
DE LUCRU

A IRIGA
CU CAPUL 

PLECAT

DEFECTE
CU CAPUL 

PLECAT

CAPTARE!
A CĂLCA 
PE NERVI

RODEȘTE 
AGUDE
FORȚĂ 
FIZICĂ

LUMINAT 
LA CAP!

OAIE 
TÂNĂRĂ

A PRINDE 
ÎN ANEXĂ
A DECORA

MEȘTEȘUG 
LA ROATĂ
CABARET

UN RÂND 
DIFERIT
VINDE 
CĂRȚI

ÎNCEPUTUL 
NOPȚII!

A CAZUT 
DIN VAS!

MODEL DE 
CLANȚĂ

URIAȘ ÎN 
MITOLOGIE

SĂTEȘTI

Test de personalitate
Testul de personalitate cu 

cele patru păsări a fost creat ca 
o modalitate prin care oamenii 
se pot raporta cu ușurință la cele 
patru categorii de personalitate. 
Deoarece suntem familiarizați 
cu cele patru păsări - porumbel, 

bufniță, păun și vultur -, putem 
raporta imaginea păsării și tră-
săturile tipice de personalitate 
pe care le-am putea atribui fi e-
căruia. 

Fiecare tip de personalitate 
are un mod diferit de a gestiona 
relațiile, emoțiile, comunicarea 
și eventualele confl icte. Alege 
o pasăre care crezi te poate re-
prezenta și vezi ce spune ale-

gerea făcută despre personali-
tatea ta!

Porumbel
Ai o mare inteligență 

emoțională. Nu îți place să co-
munici prea des, iubești calmul 
și chiar și singurătatea. Trăsă-

turile pozitive ale porumbelu-
lui sunt: răbdarea, bunătatea, 
demn de încredere, introvertit, 
respectuos, sincer, de încre-
dere. Trăsăturile negative ale 
porumbelului: dependent, previ-
zibil, adept, credul, depinde de 
ceilalți.

Bufniță
Bufnița are o inteligență 

logică ridicată. Nu îți place 

aglomerația. Ești o fi re mai re-
trasă. Trăsăturile pozitive ale 
bufniței: introvertit, calm, meti-
culos, atent, determinat, con-
servator, orientat spre detalii, 
curios. Printre trăsăturile nega-
tive ale bufniței amintim: neîn-
credere, autocentrat, indecis, 
răzbunător.

Păun
Păunul are o inteligență 

emoțională ridicată, fi ind în 
același timp foarte activ în co-
municare. Trăsăturile pozitive 
ale păunului: vorbăreț, deschis 
la minte, energic, emoțional, 
charismatic, sociabil, entuziast, 
competitiv, aventuros. Trăsătu-
rile negative ale păunului sunt: 
egoist, obsedat de control, do-
minant.

Vultur
Vulturul are o inteligență 

logică ridicată, fi ind în același 
timp foarte activ în comunica-
re. Trăsăturile pozitive ale vul-
turului: charismatic, sincer, cu 
inițiativă, independent, motivat, 
convingător, neînfricat. Trăsătu-
rile negative ale vulturului: agre-
siv, egoist, controversat, nerăb-
dător, încăpățânat.

Problemă de 
logică

În imaginea alăturată, avem o problemă de aritmetică al cărei 
rezultat nu este corect. Afl ați soluția, mutând un singur chibrit!

Rezolvare: se mută un chibrit de la semnul ”plus” și se adaugă 
la primul ”zero”. Astfel, vom obține: 8-0=8.

Poker în Vestul Sălbatic
Trei cowboys joacă poker.
– Eu am trei aşi, zice unul.
– Eu am patru aşi, zice al doilea.
Al treilea tace.
– Dar tu ce ai? întreabă ceilalţi.
– Eu am două pistoale.

Model 
Un tip îl întreabă pe un amic gras:
- Te-ai angajat?
- Da, sunt fotomodel pentru săli de 

fi tness.
- Dar tu ești cam plinuț!
- Pai eu sunt fotomdel pentru „înainte 

de cursuri“. Pentru „după“ e altcineva...

Pregătire pentru Face-
book

Fetiţa, către mamă:
- Mami, mami, unde mergi îmbrăcată 

aşa de frumos?
- În baie, să-mi fac poze pentru Fa-

cebook…

Eram odată…
Eram odată tânăr și frumos… până 

a venit una și m-a întrebat: ”Tataie, ai un 
foc?”

Descoperire
Un român și-a dezmembrat o mașină 

Dacia veche și a găsit trei bicilete legate 
cu sârmă!

Suveniruri
Mă întreb dacă turiștii chinezi știu că 

suvenirurile pe care le cumpără de la noi 
sunt tot de la ei…

Parfum personalizat
O tânără intră într-un magazin de cos-

metice și începe să studieze cu atenție 
rafturile cu parfumuri.

- Vă pot ajuta? întreabă vânzătoa-
rea.

- Aș dori ca soțul meu să îmi acorde 
mai multă atenție. Aveți, cumva, un par-
fum care miroase ca un computer?

Dietă conjugală
O tânără căsătorită recent i se plân-

ge unei prietene la telefon:
– Nu-l mai suport deloc pe Silviu! E 

tot timpul așa de prost dispus, încât am 
devenit și eu teribil de nervoasă! Am și 
slăbit foarte tare din cauza asta!

– De ce nu-l părăsești atunci?
– Așa voi face, dar mai întâi aștept să 

ajung la 50 de kilograme.

Re� ex
Astă noapte, nevastă-mea a țipat în 

somn. Din refl ex, m-am trezit și am dus 
gunoiul.

Plan inversat
Inginerul se uita de ceva vreme într-o 

fântână largă şi foarte adâncă.
– Nu înţeleg, a spus el în cele din 

urmă, de ce aţi instalat o lumină atât de 
puternică pe fundul fântânii?

– Nu ştiu, a spus muncitorul. Am 
făcut totul în conformitate cu desenele 
dumneavoastră…

Ia inginerul planul construcţiei, se 
uită un pic, îl întoarce cu susul în jos:

– Băi, deştepţilor! Trebuia să constru-
iţi un far!

Sugestie șocantă
Polițistul de la circulație, către șoferul 

beat:
- În starea dumneavoastră, cel mai 

bine ar fi  să luați mâinile de pe volan!
- Ce? După ce că am băut atât, să 

mai conduc și fără mâini?!

Bunăvoință
Vecinul m-a întrebat dacă îmi poa-

te folosi aspiratorul. I-am răspuns într-o 
notă pozitivă:

– Desigur, vecine, îl poţi folosi cât 
doreşti atât timp cât nu-l scoţi afară din 
casa mea.
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Meghan Markle, în fața 
unei provocări decisive 

Meghan Markle lansea-
ză un nou show de lifestyle pe 
Netflix, intitulat „With Love, Me-
ghan”. Serialul, care era progra-
mat să debuteze astăzi, a fost 
amânat din cauza incendiilor 
din Los Angeles. Pelicula este 
una considerată crucială pen-
tru viitorul carierei lui Meghan 

Markle la Hollywood. Meghan, 
fosta ducesă de Sussex, s-a 
pregătit intens să lanseze acest 
nou show de lifestyle pe Netflix, 
intitulat „With Love, Meghan”. 
Potrivit The Mirror, acesta face 
parte din contractul de 100 de 
milioane de dolari semnat de 
cuplul Sussex cu gigantul de 
streaming în 2020, după ce au 
părăsit familia regală. Trailerul 
emisiunii, lansat săptămâna tre-
cută, a stârnit deja controverse. 
Acesta o prezintă pe Meghan în 
diverse ipostaze domestice, de 
la alegerea florilor proaspete, la 

prepararea pâinii de casă, într-
o vilă închiriată din Montecito, 
evaluată la 5 milioane de dolari. 
Netflix descrie show-ul ca fiind o 
„serie inspirațională care reima-
ginează genul programelor de 
lifestyle, îmbinând sfaturi prac-
tice cu conversații sincere ală-
turi de prieteni vechi și noi”. În 

ciuda entuziasmului inițial, mulți 
critici pun la îndoială autenticita-
tea conceptului. Un director de 
la Hollywood a declarat pentru 
The New York Post: „Nu cred 
că cineva este entuziasmat de 
asta. Toată lumea din industria 
divertismentului își trimite acel 
trailer ridicol, întrebându-se... 
despre ce este vorba în emisiu-
nea asta? Nu înțeleg“.

Același director a adăugat 
că această nouă serie repre-
zintă ultima șansă a cuplului 
Sussex de a rămâne relevanți 
în industria de streaming din 

Hollywood. „With Love, Me-
ghan” este considerat ultimul 
proiect din cadrul contractului 
multimilionar cu Netflix, care se 
va încheia anul acesta. Anterior, 
Harry și Meghan au lansat seria 
documentară „Polo”, care a pri-
mit multe recenzii negative. Un 
insider din California a declarat 
pentru The Mirror: „Este vorba 
despre totul sau nimic. Lumea 
spune că cei de la Netflix sunt 
epuizați. E atât de multă mun-
că cu ea și, sincer, rezultatul nu 
pare să merite efortul”. O altă 
persoană din industria filmului 
a admis: „Emisiunea ei va trebui 
să fie un succes uriaș pentru a 
le salva contractul și reputația”. 
Contractul de cinci ani semnat 
de Harry și Meghan cu Netflix 
în 2020, estimat la 100 de mi-
lioane de dolari, se va încheia 
în toamna acestui an. Rămâne 
de văzut dacă gigantul de strea-
ming va continua colaborarea 
cu cuplul, mai ales după ce con-
tractul lor de 15 milioane de lire 
sterline cu Spotify s-a încheiat 
brusc, în iunie 2023. Sursele 
din industria de gen sugerează 
că orice nou contract cu Netflix 
va fi semnificativ mai mic decât 
cel inițial, în principal din cauza 
numărului redus de proiecte re-
alizate de cuplu până acum. În 
afară de noua serie lifestyle a lui 
Meghan, ei au lansat doar patru 
proiecte prin intermediul Netflix, 
toate fiind serii documentare: 
„Harry & Meghan”, „Heart of In-
victus”, „Polo” și „Live to Lead”.

Moștenirea toxică 
a Imperiului 
Roman

Măreția Imperiului Roman a avut un preț neașteptat: scăderea 
inteligenței populației europene cu până la trei puncte de IQ, dez-
văluie un studiu efectuat recent. Cercetătorii americani au desco-

perit că poluarea masivă cu plumb din timpul imperiului a afectat 
profund dezvoltarea cognitivă a multor generații. În timpul perioadei 
de maximă înflorire a imperiului, cunoscută ca Pax Romana (180 
de ani de pace și prosperitate), romanii au eliberat în atmosferă 
peste 500.000 de tone de plumb. Acest metal toxic provenea din 
minerit și topitorii și era prezent în viața de zi cu zi, de la conductele 
de apă până la oalele de gătit, cosmetice și chiar în vin, unde era 
folosit ca îndulcitor. Dr. Joseph McConnell și echipa sa de la Desert 
Research Institute din Nevada au analizat mostre de gheață din 
Arctica pentru a măsura nivelul de poluare cu plumb din acea peri-
oadă. Rezultatele arată o creștere bruscă a concentrației de plumb 
în jurul anului 15 î.Hr., care s-a menținut ridicată până la sfârșitul 
perioadei Pax Romana, în anul 180 d.Hr. Impactul a fost semnifi-
cativ: copiii din acea perioadă aveau în sânge niveluri de plumb 
de până la 3,5 micrograme per decilitru, ceea ce le-a redus IQ-ul 
cu 2,5-3 puncte. La scară largă, efectul a fost dramatic, având în 
vedere faptul că imperiul număra peste 80 de milioane de locuitori, 
reprezentând un sfert din populația lumii de la acea vreme. Medicii 
romani cunoșteau pericolele plumbului, dar folosirea lui era atât de 
adânc înrădăcinată în societate încât a continuat pe scară largă. 
Deși poluarea cu plumb a scăzut după căderea imperiului, ea a 
revenit în Evul Mediu și a atins noi culmi în secolul XX, odată cu 
Revoluția Industrială și folosirea benzinei cu plumb.

Istanbulul devine orașul 
cu cel mai aglomerat 
trafic din lume

Istanbulul a ajuns în 2024 pe primul loc în topul mondial al 
orașelor cu cel mai congestionat trafic. Șoferii petrec în medie 105 
ore pe an în ambuteiaje, o creștere de 15% față de anul precedent. 
Pe locurile următoare se află două metropole americane: New York 
și Chicago, cu 102 ore petrecute anual în trafic. Studiul efectuat de 
compania americană Inrix a analizat situația din peste 900 de orașe 
din 37 de țări de pe toate continentele. Din primele 100 de orașe 
analizate, 69 au înregistrat mai multe blocaje în trafic față de 2023, 

cu creșteri spectaculoase în Jakarta (+37%) și Bangkok (+17%), 
potrivit tf1info.fr. În Europa, Londra conduce clasamentul cu 101 
ore petrecute anual în trafic, urmată de Paris cu 97 de ore, Dublin 
(81 de ore), Roma și Bruxelles. O surpriză vine din Germania, unde 
orașul Düsseldorf a urcat 29 de poziții în clasament, ajungând de 
pe locul 47 pe locul 18, cu o medie de 11 ore în plus petrecute 
în ambuteiaje. În contrast, unele orașe europene au reușit să-și 
îmbunătățească situația traficului. De exemplu Leiden din Țările de 
Jos a coborât 24 de poziții în clasament, iar Birmingham din Marea 
Britanie a scăzut cu 15 locuri.

Jessica Alba și Cash Warren 
divorțează după 15 ani de mariaj 

Jessica Alba s-a despărțit 
de soțul ei, Cash Warren, iar 
celebrul cuplu de actori se în-
dreaptă spre divorț, după 15 ani 

de căsnicie. Actrița în vârstă de 
43 de ani - care a fost văzută 
fără verighetă la ultimele ei ieșiri 

publice - s-a separat recent de 
producătorul de film în vârstă 
de 45 de ani. O sursă apropiată 
vedetelor a declarat că cei doi 

soți au înaintat, deja, actele de 
divorț. Este însă neclar ce i-a 
determinat pe cei doi soți să ia 

decizia de a se separa, dar au 
existat semne publice recente 
că între ei ar exista unele pro-
bleme conjugale. Jessica Alba 
a fost văzută din nou fără veri-
ghetă, la o petrecere care a avut 
loc la Chateau Marmont, acolo 
unde a sosit fără partenerul ei 
de viață. Actrița a fost văzută 
împreună cu cei trei copii ai săi, 
ulterior apărând și soțul Cash 
Warren. Întreaga familie s-a în-
dreptat către parcul tematic Uni-
versal Studios Hollywood pentru 
a sărbători a șaptea aniversare 
a fiului lui Alba și al lui Warren, 
Hayes. Cuplul, care este căsă-
torit din anul 2008, s-a reunit 
pentru o după-amiază de familie 
cu băiețelul și fiicele lor, Honor, 
în vârstă de 16 ani, și Haven, 
13ani , iar între cei doi soți n-au 
existat semne vizibile de tensiu-
ne. Cel mai probabil, despărțirea 
lor este una amiabilă, de dragul 
celor trei copii pe care îi au îm-
preună. De câteva săptămâni 
au apărut aceste zvonuri legate 
de o posibilă despărțire a celor 
doi actori, iar fondatoarea lui 
Honest Company a distribuit o 
postare pe Instagram în care 
vorbește despre noi începuturi.
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Biroul Romån de Audit al 
Tirajelor a eliberat Certificatul 

de Audit pentru ziarul 
"Renașterea bănățeană" în 
conformitate cu Standardele 

Internaționale de Audit.

Pompierii din Los 
Angeles, în luptă 
permanentă cu flăcările

Pompierii din Los Ange-
les s-au pregătit pentru vân-
turi puternice, rafale care ar 
putea alimenta două incendii 
monstruoase care au distrus 
deja cartiere întregi, au ucis 
mai multe persoane și au ars o 
suprafață de mărimea Washin-
gtonului DC. Rafalele de vânt 
Santa Ana, uscate și periculoa-
se, au atins între 48 și 80 km/
h (30 și 50 mph) în cursul zilei 
de ieri, însă ar putea atinge pe 

anumite suprafețe chiar și 120 
km/h (75 mph) , a declarat Da-
vid Roth, meteorolog la Centrul 
de predicție meteo al Serviciu-
lui meteorologic național. Pes-
te 8.500 de pompieri au atacat 
incendiile din aer și de la sol, 
împiedicând în cele din urmă 
extinderea de la ambele ca-
pete ale orașului Los Angeles. 
„Această configurație este cât 
se poate de rea”, a afirmat Kris-
tin Crowley, șeful pompierilor 

din Los Angeles, care le-a spus 
locuitorilor orașului: „Nu suntem 
în siguranță”. Oficialii au de-
clarat că statul a prepoziționat 
echipaje de pompieri în zonele 
vulnerabile, nu doar în Los An-
geles, ci și în alte comitate din 
sudul Californiei care se află, de 
asemenea, sub un pericol ridicat 
de incendiu. Cele două incendii 
principale din metropola Los 
Angeles au izbucnit săptămâna 
trecută, fiind alimentate de vân-

turi cu forța unui uragan care au 
adus un aer uscat, deșertic. De 
atunci, cel puțin 24 de persoane 
au murit în incendii, conform ra-
portului medicului legist din co-
mitatul Los Angeles. Incendiile 
de vegetație au distrus sau dete-
riorat peste 12.000 de structuri, 
transformând cartiere întregi în 
cenușă fumegândă și grămezi 

de moloz, lăsând în urmă un 
peisaj de-a dreptul apocaliptic. 
Peste 92.000 de persoane din 
comitatul Los Angeles se aflau 
ieri sub ordine de evacuare - în 
scădere de la un maxim anteri-
or de peste 150.000 - în timp ce 
alte 89.000 de locuitori se con-
fruntau cu avertismente urgențe 
de evacuare.

Mai multe documente strict 
secrete care dezvăluie detalii 
fascinante despre „Cambridge 
Five", cel mai faimos grup de 
spioni din istoria britanică, au 
fost publicate de către Arhivele 
Naționale din Marea Britanie. 
Documentele includ mărturisi-
rile directe făcute de trei dintre 

cei cinci membri care au furnizat 
informații secrete Uniunii Sovie-
tice timp de două decenii. Kim 
Philby, considerat liderul grupu-
lui și ajuns ulterior în conduce-
rea MI6, și-a scris mărturisirea 
în 1963, descriind cum a fost 
recrutat în 1934 de un agent 
sovietic numit „Otto". Recruta-

rea s-a făcut la sugestia propriei 
soții, Lizzy, membră a Partidului 
Comunist. După această mărtu-
risire, Philby a fugit la Moscova, 
unde a fost onorat în 2010 cu 
o placă comemorativă la sediul 
serviciilor secrete. Un aspect 
surprinzător al documentelor îl 
privește pe Anthony Blunt, care 

a fost consilierul de artă al Regi-
nei Elizabeth a II-a până în 1972. 
Deși serviciile secrete știau des-
pre activitatea sa de spionaj, su-
verana Marii Britanii l-a păstrat 
în funcție. Când a fost informată 
despre situație, conform unei 
note din 1973, “regina a luat to-
tul foarte calm și fără surprinde-

re". Documentele includ și deta-
lii practice ale muncii de spionaj 
din acea perioadă. O broșură 
de instruire din 1939-1951 le 
recomanda agenților să evite 
deghizările faciale, considerân-
du-le ușor de detectat în locuri 
publice precum restaurante sau 
metrouri. Ceilalți membri ai gru-
pului - Guy Burgess, Donald 
Maclean și John Cairncross - au 
avut destine diferite. Burgess 
și Maclean au fugit în Uniunea 
Sovietică în 1951, după ce Phil-
by i-a avertizat că urmau să fie 
descoperiți. Cairncross, ultimul 
membru identificat abia în anii 
'90, a recunoscut într-un inter-
viu din 1964 că a spionat pen-
tru sovietici între 1936 și 1951. 
Ken McCallum, actualul director 
al MI5, a declarat că dezvălui-
rea face parte din efortul ser-
viciului de a fi mai transparent, 
deși multe aspecte ale activității 
lor trebuie să rămână secrete. 
Documentele fac acum parte 
dintr-o expoziție specială la Ar-
hivele Naționale, intitulată „MI5: 
Secrete Oficiale", care prezintă 
115 ani de istorie a spionajului 
britanic prin dosare, fotografii și 
diverse echipamente folosite de 
agenți.

Secrete dezvăluite după șase decenii... Atac masiv cu drone 
asupra Ucrainei

Un atac masiv cu drone a vizat din nou Ucraina, cele mai multe 
drone fiind doborâte de apărarea antiaeriană ucraineană. Rusia a 
lansat peste 80 de drone într-un atac nocturn asupra Ucrainei, au 
anunțat ucrainenii. Apărarea antiaeriană ucraineană și vânătorii de 
drone au doborât 58 de drone, conform reprezentanților forțelor ae-
riene ale Ucrainei. 21 de drone au dispărut de pe radare și probabil 
au fost redirecționate de ucraineni cu ajutorul sistemelor electroni-
ce. Dronele au fost doborâte în 11 regiuni din Ucraina, precizează 
Kievul. În urma atacurilor au fost consemnați doi morți și peste 20 

de răniți. Pe de altă parte, un alt atac, tot cu drone, a provocat pa-
gube unei instalații industriale din orașul Engels, situat în regiunea 
Saratov din Rusia. Autoritățile locale nu au dezvăluit detalii supli-
mentare cu privire la locul vizat, potrivit Kyiv Independent. Engels 
se află la 600 de kilometri de linia frontului. Roman Busargin, gu-
vernatorul regiunii Saratov, a confirmat, prin intermediul canalului 
său oficial Telegram, că atacul a afectat o întreprindere industrială 
din Engels, dar nu a precizat care a fost unitatea lovită. Mai multe 
explozii au fost auzite în zonă, potrivit rapoartelor locale de pe ca-
nalele Telegram rusești. Mikhail Isayev, șeful interimar al districtului 
Engels, a declarat că școlile din oraș au trecut la învățământul la 
distanță din cauza amenințării continue cu noi atacuri cu drone. 
Aeroporturile din orașele Kazan, Kaluga, Saratov și Tambov și-au 
suspendat zborurile în urma atacului ucrainean.Coreea de Nord a lansat 

în largul oceanului mai multe 
rachete balistice cu rază scur-
tă de acțiune, etalând o nouă 
demonstrație de forță în regiu-
ne. Incidentul s-a produs ieri, 
în timpul vizitei la Seul a minis-
trului japonez de Externe. De 
asemenea, lansările au loc cu 
câteva zile înainte de revenirea 
lui Donald Trump la Casa Albă. 
Coreea de Nord a lansat ieri 
mai multe rachete balistice cu 
rază scurtă de acțiune în largul 
coastei sale de est, a anunțat 
armata sud-coreeană. Rache-

tele au parcurs aproximativ 250 
de kilometri după ce au decolat 
în jurul orei 09:30 din Kanggye, 
provincia Jagang, în apropiere 
de granița cu China. Autoritățile 
din Coreea de Sud au condam-
nat lansările pe care le conside-
ră o nouă încălcare a rezoluțiilor 
Consiliului de Securitate al 
Națiunilor Unite. Incidentul a mai 
fost condamnat de americani și 
de japonezi. Experții consideră 
că lansarea rachetelor reprezin-
tă o demonstrație de forță de-
oarece se suprapune cu vizita 
la Seul a ministrului japonez de 

Externe. De asemenea, lansa-
rea este văzută ca o încercare 
de a-i atrage atenția lui Donald 
Trump înainte de revenirea la 
Casa Albă, pe 20 ianuarie.

Demonstrație de forță

Panică în Filipine
O navă de mari dimensiuni a Chinei s-a apropiat amenințător 

de Filipine provocând panică în rândul populației. Autoritățile filipi-
neze susțin că este vorba despre o nouă manevră de intimidare din 
partea Chinei. Mai multe nave ale pazei de coastă au fost trimise 
urgent în zonă. În ultimul timp, patrulele pazei de coastă din Chi-
na se apropie din ce în ce mai mult de malurile filipineze, susțin 
autoritățile. Acestea au declarat ieri că au fost „alarmate” în speci-
al de o navă „monstru” a chinezilor, potrivit Le Figaro. Este vorba 
despre o navă de 165 de metri, care a fost detectată la 143 de 
kilometri vest de provincia Zambales. “Acest lucru arată agresiunea 
în creștere a Chinei”, au spus autoritățile filipineze.


	01.pdf
	02.pdf
	03.pdf
	04.pdf
	05.pdf
	06.pdf
	07.pdf
	08.pdf
	09.pdf
	10.pdf
	11.pdf
	12.pdf

